

# 高温天气催热夏日经济

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘惠 刘睿

进入7月以来,呼和浩特气温不断升高,7月14日呼和浩特市的最高气温达到36.6摄氏度,打破近10年最高气温纪录。记者走访发现,随着气温的攀升,首府市民的生活也悄然发生着改变,水上娱乐、夜市成为市民出行聚集的好地方,冷饮、雪糕、空调等都销售走俏,高温天气催热夏日经济。

## 水上娱乐迎来客流高峰

7月19日,记者走访呼和浩特市多处游泳馆、水上乐园看到,随着高温的持续,市民纷纷前来戏水纳凉,各大戏水场馆迎来了客流高峰。

在呼和浩特市大道游泳荣氏店,记者看到游泳馆内人数众多,其中儿童居多,不少儿童利用暑假时间学习游泳。市民刘先生是该店会员,他感慨“没想到会有这么多人”。大道游泳荣氏店冯店长告诉记者,近期游泳馆客流大幅增加,每日游客在700人左右,较6月份增长了一倍以上,其中多数是儿童,每天就有300人左右。此外,天气炎热让越来越多市民走进游泳馆,预计客流高峰将持续到8月中旬。

在呼和浩特市中威水上乐园,不少家长带着孩子前来玩耍消暑,大型冲浪池、儿童娱乐区等各个区域都人头攒动、欢笑声不断,游客尽情享受戏水带来的凉爽。中威水上乐园赵经理介绍,7月16日以来该园客流量明显增加,尤其是7月18日周日当天,有2000多市民前来看玩。

## 消暑降温产品销量上升

气温不断上升,使首府防暑降温产品销量也一路走俏。记者走访呼和浩特各大商场发现,不少市民瞄上了商场、超市等冷气十足的场所,当起了“蹭凉族”,也带火了实体经济的人气和生意。

7月17日,维多利摩尔城内不少餐饮商家门口排起长队,“在家吃饭太热,还不如带着孩子来商场吃,既能享受清凉,还能逛逛街。”市民李女士说。

7月18日,在中山路国美电器城,各品牌空调、空调扇琳琅满目,导购员忙着向顾客演示空调的相关功能。市民周先生说,天气炎热所以来选购个空调,“我想买一个立式的,要静音、省电的。”市民王先生家里空调老化,想以旧换新,对于空调的选择,他更倾向于品质化、智能化。

随后,记者又走访了苏宁电器城和维多利购物中心电器销售区域,空调和空调扇推出众多优惠,其中直降活动在1000~3000元,可以满足消费者的不同需求。

国美电器美的空调导购员告诉记者,最近一段时间购买空调的顾客非常多,空调价格从3000元到上万元不等,日销售额能达到四五万元,在这期间,空调品牌都推出了新品,新款式、新功能吸引了消费者。

记者在采访中发现,一些便捷式风扇、降温喷雾等“降温神器”热卖。在维多利时代城,便捷式小风扇摆在店铺最显眼位置,价格20~50元,可选的样式较多。记者感受到了这便捷式小风扇,风力还不小,基本上凑近脸颊就能感受到阵阵凉风。降温喷雾只要对着身体和衣服轻轻一喷,就能感受阵阵凉意。

此外,像冰袖、防晒衣、遮阳帽、凉席、太阳伞、冰垫等降温产品都在热销中。



游泳馆小朋友众多



“夜经济”一片火热



市民在电器城内选购空调



“夜经济”火热



洒水车来降温

## 外卖数量激增

天气炎热,不少市民选择足不出户,甚至懒得动手做饭,订外卖成为不少人的用餐首选。

7月19日,外卖送餐小哥王海峰在烈日下,将一份份外卖送到顾客手中。“每天从11点半到14点,最多的时候能接20多单,天热了,顾客不愿意顶着烈日到店就餐,都改为网上订餐了,工作量自然也多了,是以前的两倍。”王海峰说。

连日的高温天气下,王海峰都骑着电动车奔走在街头,脸被烈日晒得通红,额头上的汗水缓缓流下,顺着鼻尖滴到衣服上。工作服早已被汗水湿透,紧紧贴在了身上,他唯一的防暑措施就是大量喝水。“这么热的天,汗如雨下,如果不及时补充水分,身体肯定受不了。”王海峰说,工作时间从上午9点到晚上22点,中午高峰期订单量最多,都沒时间吃饭,只有忙过了高峰期,订单少的情况下才能抓紧时间吃两口。

高温天气下,街头巷尾随处可见外卖送餐小哥的身影。“一天能配送100多份快餐,比平时增加2倍多,每年的高温天气,也是外卖配送的高峰期。”谈起高温天气给餐饮带来的惊喜,一位快餐店的老板告诉记者,近段时间外卖数量激增,每天中午11点以后的两个小时,都是外卖配送的高峰期,有时候店里的顾客实在等不上就走了,餐厅内员工大部分都是在配送外卖。

## 【相关新闻】 多措并举为城市降温

连日来,为了给广大市民创造整洁有序的生活环境,为城市降温,呼和浩特市各个区的环卫部门也纷纷开展高温天气降尘降温作业。

记者在兴安南路、鄂尔多斯大街、中山路等各个路段,都不时看到洒水车进行雾状喷淋、洒水清扫等作业,水流冲击下,路面不仅恢复了整洁,还散发着一丝清凉。北控城市服务集团回民区项目公司洒水车司机唐师傅说:“这几天我们增加了洒水车、洗扫车、雾炮车、高压冲洗车等环卫车辆的作业频次,坚持每天对城区主次干道进行冲洗,洒水降尘抑尘,保持路面湿润,减少粉尘污染。”

呼和浩特市环境卫生服务中心宣传科科长张晨光告诉记者说,高温天气里,路面更容易扬尘,为此,该中心要求各个区、各作业企业分区域分时段错峰进行洒水降尘降温作业,在一定程度上缓解高温酷热环境对出行市民的影响,起到压尘、降温、加湿的功效,全力为市民营造夏日清凉环境。